
Restitution de l’enquête 
menée auprès des touristes à vélo sur La Vélodyssée en 2015
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Rappel de contexte 
OBJECTIFS DE L’ENQUÊTE 

Mieux connaître 
le touriste à vélo qui parcourt La Vélodyssée

et mesurer sa satisfaction 

OPTIMISER 
les services existants

DÉVELOPPER
de nouveaux services pouvant répondre
à la demande

SENSIBILISER
les décideurs publics sur le poids
de la clientèle vélo

®     
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Méthodologie  Diffusion du questionnaire chez les prestataires du réseau Accueil Vélo 

Les HÉBERGEMENTS étant répartis de la manière suivante :

 

18 Offices de Tourisme
20 Sites de visites
64 Hébergements

 

 - Enquête déployée dans 4 départements : les Landes, la Charente-Maritime, la Vendée et la Loire-Atlantique
 - Enquête réalisée :  
             - du 30 avril au 1er octobre 2015 en Charente-Maritime, Vendée et Loire-Atlantique
             - du 15 avril au 31 octobre 2015 dans les Landes
 - Questionnaire auto-administré en français, anglais, espagnol et néerlandais
  

©

En Charente-Maritime 

Dans Les Landes
17 Offices de Tourisme
64 Hébergements

En Loire-Atlantique
8 Offices de Tourisme
6 Sites de visites
60 Hébergements

En Vendée
19 Offices de Tourisme
11 Sites de visites 
74 Hébergements
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LANDES

242

CHARENTE-MARITIME

271

répondants

répondants

LOIRE-ATLANTIQUE

230 répondants

VENDEE

293 répondants

Administration 
1036 questionnaires récoltés

*Rappel :
 Enquête réalisée :  
 - du 30 avril au 1er octobre 2015 en Charente-Maritime, Vendée et Loire-Atlantique
 - du 15 avril au 31 octobre 2015 dans les Landes

   

30%

10%

0%

26%

20%

12%

2%

Avr
il*

 M
ai

Se
pte

mbr
e

Ju
in

Aoû
t

 Ju
ille

t

Octo
br

e*

3



74% des itinérants ont parcouru 

un trajet Nord-Sud 

1/3 des répondants est 
parti du trio :

- Nantes/Saint Brévin Les Pins
- La Rochelle
- Roscoff

Restitution : 
Départ et Arrivée

Nantes

Roscoff

La Rochelle

Royan

Arcachon

Hendaye

7%

19%

7%

3%

4%

2%

Palmarès des 

villes de Départ

Saint-Brevin Les Pins 7%

Bayonne 3%

Les Sables-d’Olonne 3%

Lacanau 3%

Nantes

La Rochelle

Royan

Arcachon

Hendaye

 7%

11%

9%

5%

18%

Bordeaux 5%

Bayonne 6%

Les Sables-d’Olonne 2%

Lacanau 3%

Biarritz
5%

Palmarès des 

villes d’Arrivée

24% des enquêtés n'ont pas répondu
à cette question

27% des enquêtés n'ont pas répondu
à cette question
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Restitution : 
Durée moyenne de séjour sur La Vélodyssée
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Il s'agit ici de la durée de séjour 

effectué sur l'itinéraire, quel que 

soit le département

60% des répondants 
parcourent leur itinéraire en 

moins de 15 jours

8,6 jours sont passés en 

moyenne sur La Vélodyssée 

Base de l'échantillon : 725 répondants/1036 enquêtés

®     

®     

5



Restitution : 
Distance parcourue

+ 1000 km.

13%

- 200 km.
12%

26%

800 à 999 km.

10%

600 à 799 km.

13%

200 à 399 km.

25%

400 à 599 km.

Moyenne de kilomètres parcourus par jour sur La Vélodyssée

Kilomètres parcourus sur La Vélodyssée

Les itinérants interrogés font 

en moyenne 64 km/Jour

Base de l'échantillon : 880 répondants/1036 enquêtés

Base de l'échantillon : 990 répondants/1036 enquêtés

Base de l'échantillon : 880 répondants/1036 enquêtés

150 km En club

76 km Seul(e)

60 km En couple

46 km En famille avec enfant

63 km En famille sans enfant

71 km Avec des amis

50 km En groupe avec agence ou TO

Les itinérants interrogés font en moyenne 

550km sur le parcours 

®     

®     
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Restitution : 
Moyens de transport

Le total des % est supérieur à 100, la question étant à choix multiples.

76% des itinérants pratiquent un aller 
simple le long du parcours et utilisent un autre 
moyen de transport pour le retour.

97% des itinérants utilisent
leur propre vélo

4% des itinérants utilisent un vélo
à assistance électrique pour
effectuer leur parcours

Base de l'échantillon : 1024 répondants/1036 enquêtés Base de l'échantillon : 1005 répondants/1036 enquêtés

Base de l'échantillon :1023 répondants/1036 enquêtésPour rejoindre La Vélodyssée
depuis le domicile

®     Pour rejoindre son domicile
depuis La Vélodyssée®     

32% 39%

27% 21%

27% 13%

6%

++

4%
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Restitution : 
Connaissance de l’itinéraire

69%

52%

43%

21%

21%

11%

85%

44%

39%

35%

34%

24%

Site internet La Vélodyssée

Carte

Topo-guide

Office de Tourisme

Autres sites web

Brochures

Signalisation directionnelle

Topo-guide

Panneaux d’information

Carte papier

GPS

Office de Tourisme

Moyens utilisés 

pour préparer l’itinéraire
Moyens utilisés 

pour se diriger / s’informer sur l’itinéraire

Le total des % est supérieur à 100, la question étant à choix multiples.

Base de l'échantillon :
1027 répondants/1036 enquêtés

Base de l'échantillon : 
1022 répondants/1036 enquêtés

®     
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Restitution : 
Mode d’hébergement utilisé sur La Vélodyssée

HÔTELSCAMPINGS CHAMBRES D’HÔTES

59% 45% 33%

Correspond au budget

Correspond aux habitudes

Choix d’un hébergement labellisé

N’avait pas le choix

Connaissance de la structure

60%

38%

25%

7%

4%

Résultats dépendants de l’offre présente sur le territoire. Le total des % est supérieur à 100, la question étant à choix multiples.

Les raisons

du choix 
de l’hébergement

Base de l'échantillon : 1028 répondants/1036 enquêtés

Base de l'échantillon : 1012 répondants/1036 enquêtés
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11%

17%

7%

26%

40%

DÉLAI DE RÉSERVATION
Base de l'échantillon : 505 répondants/510 enquêtés 

(ceux qui ont réservé)

1interrogé sur  2 a réservé son 
hébergement avant de venir

Base de l'échantillon : 1017
répondants/1036 enquêtés

®     

7% des itinérants séjournent 
dans leur famille ou chez des amis
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Restitution : 
Activités pratiquées lors du parcours sur La Vélodyssée

Visite de ville ou village

Baignade

Restaurant, ferme-auberge

Promenade à vélo en dehors de La Vélodyssée

Visite de musée, château

66%

55%

46%

33%

26%

Base de l'échantillon : 1007 répondants/1036 enquêtés

Les itinérants ne sont pas là que pour faire du vélo !
Les activités principales couplées à la randonnée ont trait, soit au patrimoine local, 
culinaire ou culturel, soit aux activités extérieures : baignade ou promenade à vélo.

®     
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Restitution : 
Dépenses

La dépense globale moyenne par jour et par personne est de 65€
L’itinérant dépense près de 1€/Km.

48%

15%

RESTAURATION TRANSPORTHÉBERGEMENT
Dépense/pers/nuit

Moyenne : 33€ 

Base de l'échantillon :
814 répondants/1036 enquêtés

Dépense/pers/jour

Moyenne : 32€ 
Base de l'échantillon :
820 répondants/1036 enquêtés

Dépense/pers/séjour

Moyenne : 175€ 
Base de l'échantillon :
652 répondants/1036 enquêtés
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40 à 59€

60 à 79€

80€ et +
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Restitution : 
Origine géographique de la clientèle

12%
1%1%

1%

1%
1%

1%

1%

3%

2%

2%

2%

6%

6%

10%

16%

10%

16%

2%

2%

4%

3%3%

4%

4%

3%

7%

Base de l'échantillon : 1005 répondants/1036 enquêtés

5%

Autres

72%
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Restitution : 
Profil des itinérants

En couple

Avec des amis

En famille
avec des enfant

Seul(e)

En famille
sans enfant

47%

23%

14%

16%
3%

Base de l'échantillon : 1023 répondants/1036 enquêtés

La moyenne du groupe en séjour

est de 2,7 personnes

53% de cette clientèle 
a plus de 50 ans

Résultats dépendants de l’offre présente sur le territoire. Le total des % est supérieur à 100, la question étant à choix multiples.
13



Restitution : 
Profil des itinérants : répartition par CSP
Base de l'échantillon : 978 répondants/1036 enquêtés

CSP +

Retraité
Employé

Prof.
intermédiaire

Étudiant

Autre

Commerçant
Artisan

InactifOuvrier
Agriculteur

Non réponse

Scolaire

34%

30%

20%

11%

5%

3%
2
   %

2
  %

1
  %

1
 %
1
 % 6 %
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Les CSP+ et les retraités 

représentent une part 

importante des itinérants

Résultats dépendants de l’offre présente sur le territoire. Le total des % est supérieur à 100, la question étant à choix multiples.



Restitution : 
Autres itinéraires parcourus

Pour plus de 20% des 

enquêtés, ce voyage itinérant 

est une première expérience

La Loire à Vélo
Le canal du midi

1ère expérience de vélo itinérant
Canal de Nantes à Brest

Autre
La Bretagne                  

L’EV6 - De l’Atlantique à la mer noire
J'ai déjà parcouru La Vélodyssée® et je reviens

Le Tour de Bourgogne à vélo
Le Donau Radweg, véloroute du danube

Le Canal des 2 mers à vélo (Royan - Sète)
Le canal du Nivernais

L'Alsace à Vélo: EV5 /EV15/ Véloroute des Vignobles
La Via Rhôna (Lac Léman - Méditerranée)

La Provence
L'EV3 - De Maubeuge à Saint Jean Pied de Port

Le Tour de Manche (Cherbourg - Roscoff)
L'EV4 - Véloroute de l'Europe Centrale

Le Paris-Londres
L'EV8 - Route de la Méditérranée

Non réponse

42%

29%
24%

22%

21%

13%

12%

11%
10%

9%

9%

8%

6%

6%
5%

2%
2%

3%

2%

2%

4%

Base de l'échantillon : 992 répondants/1036 enquêtés

0 10 20 30 40 15

Plus de 11%  des enquêtés 

ont déjà fait La Vélodyssée® 

et reviennent
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Restitution : 
Appréciation des services le long de l’itinéraire

La Loire à Vélo
Le canal du midi

1ère expérience de vélo itinérant
Canal de Nantes à Brest

Autre
La Bretagne                  

L’EV6 - De l’Atlantique à la mer noire
J'ai déjà parcouru La Vélodyssée® et je reviens

Le Tour de Bourgogne à vélo
Le Donau Radweg, véloroute du danube

Le Canal des 2 mers à vélo (Royan - Sète)
Le canal du Nivernais

L'Alsace à Vélo: EV5 /EV15/ Véloroute des Vignobles
La Via Rhôna (Lac Léman - Méditerranée)

La Provence
L'EV3 - De Maubeuge à Saint Jean Pied de Port

Le Tour de Manche (Cherbourg - Roscoff)
L'EV4 - Véloroute de l'Europe Centrale

Le Paris-Londres
L'EV8 - Route de la Méditérranée

Non réponse

Paysage, environnement

Monuments, patrimoine culturel

Loisirs à proximité, baignade, jeux….

Présence de cafés, hôtels, restaurants, commerces

Qualité de l'hébergement

Prix de l'hébergement

Qualité de la restauration

Services (point d'eau, toilettes, poubelles, aire de pique-nique….)

Sécurité de l'itinéraire

Entretien des aménagements (signalisation, revêtement….)

Facilité d'accès à l'itinéraire (parking, signalisation routière…)

Signalisation le long de l'itinéraire

Transport pour accéder ou revenir

Informations touristiques pour préparer la randonnée

Informations touristiques pendant la randonnée

Cohabitation entre tous les usagers

Sécurité des stationnements vélos pendant les visites / activités

excellentbonpassablemauvais

0 20 40 60 80 100
Globalement, chaque item indique plus de satisfaits que d’insatisfaits, sauf en ce qui concerne :
- Les services proposés aux itinérants le long du parcours
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19%

14%

33%

21%
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16%

24%
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30%

15%

50%

53%

57%

53%

62%

60%

66%

40%

51%

49%

49%

45%

53%

56%

55%

60%

50%

28%

17%

22%

21%

14%

33%

25%

25%

26%

22%

17%

24%

27%
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7%
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13%

13%
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9%
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8%
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Chiffres clés

*Les comparaisons avec les données 2014 sont à appréhender avec précaution et à considérer uniquement comme des tendances, en raison d'une méthodologie différente à 2014.

Les itinérants 
interrogés
font en moyenne

64 
km/jour 
(62 km en 2014*)

des itinérants interrogés sont  
d’origine française 

70%

(80% en 2014*)

 des itinérants sont des CSP+ 
34%
(30% en 2014*)

L’itinérant dépense
toujours près de 1€/km

€€
La dépense globale moyenne 
(56€ en 2014*)  

65€
/jour/pers.

1 enquêté sur 2 a réservé son hébergement. 
Et parmi ceux qui ont réservé leur séjour, 
40% réservent plus d'un mois avant leur départ 

1sur2
Le parcours effectué sur La Vélodyssée 
est très majoritairement du Nord vers le Sud, 
comme en 2014*

Nord au Sud

sont passés en moyenne
sur La Vélodyssée

8,6
 jours 

®     

(9,7 jours en 2014*)

®     

des itinérants interrogés
séjournent en camping

60%

(70% en 2014*)



La Vélodyssée®
L'Atlantique en roue libre

EuroVelo 1 (EV1)
Plus de 1200 km de Roscoff à Hendaye

www.lavelodyssee.com
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